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KÉZIRATOK NEM ADATNAK VISSZA.

Farsang előtt.
Fő a takarékosság! Félre a fényűzéssel I
Valahányszor a farsang küszöbén állunk '^.^iknalx'‘tniilvi-nek vagyunk, mert 

mindig figyelmeztetni szoktak a mulatni vágyó- ^n J ^ éJünk> hogy mindegyi-
kat, hogy ne költekezzenek, ne u 0/ab ‘ v bele ' lát- a másik zsebébe s lilába aka-
magukat a divatnak hiú ördöge aíttó, — ; J ' ]áttatili, nem leszünk értékessebbek
,, Hils(-,„vs ruházkodás és fényűzés helyett, m
Ub az Olcsó szerénységet tartsák szem előtt, a ^ olc8Őt, a gyakor,atiast,

Tudjuk mi jól, hogy ez a figyelmeztetes,^^ a jelgzó, ,\z a talpig csipke ruha,
falra hányt borsó volt eddig és erős a Intünk ® százakba került, aminek áráért sir a

' ‘ ' azhogy az lesz a jövőben is, amíg a hiúság
egyetlen asszonyemberekből ki nem vész es 

él a földön.
Mert. hogy korrigáljuk a költőt: A hiú­

ság és a nő egy bölcsőben nevelkedik
De vájjon szabad-e, észszerű-e a mai világ-! 

ban a fényűzés? - Vagy talán nincsenek

nehéz életviszonyok ?
Mi azt véljük, hogy manapság a hiúság­

nak és a mindennapi életnek egyszerre áldozni 
lehetetlen dolog, mert vagy elegánsak vagyunk 
s ekkor éhesek, vagy szerényen járunk s 
ekkor legalább jobb falat is akad !

Ki költhet ma százakat báli ruhára, 
díszre, fényűzésre ? Igazán az ujjunkon meg 
lehet olvasni ezeket. Ám az is valóság, hogy 
épen ezek nem költenek, nem pazarolnak, 
hanem a szerénység jegyében élnek, míg a 
mindennapi életfeltételekkel rendelkező társa­
dalmi osztály bomlottan pusztítja önmagát. 
Otthon megvonja magától mindazt, ami meg­
elégedést biztosit, az életben pedig úgy öltöz 
ködik mintha szinarany volna a nyugvó 

vánkosa.
Ezért ölt oly .ijesztő mértéket az eladóso­

dás, ezért inog meg a hitel, ezért nem szolid 
* kereskedő és iparos élete, ezért oly sok a 
megtévelyedett ember, ezért gyarapodik a bol­
dogtalan emberek száma folyton !

A mulatság magában ve

kereskedő, aminek készítéséért, vár a szegény 
szabóm», egy éjszaka alatt; semmivé lezz, hol­
ott az árából több más szintén divatos, de 
mindenesetre gyakorlatibb ruhát lehetett vol­

na venni. . , , ,
Hiú káprázat, hazug pompa el veletek .
Ez legyen a farsang mottója mindenki 

előtt, aki józan, okos ember akar maradni s 
ha elmúlik a mulatságok idénye, boldog mef 
elégedés száll a szivekbe, mig ellenkezőleg, 
gondjaink megsokasodván, elégedetlenek leszünk 
s azon bajok, amelyeket szereztünk, mint az 
élő lelkiismeret fognak kísértetni benunket -

Baj Bajóton.
A Quirinal és Vatikán.

Jegyző és pap harca.
A községi életnek első feltétele az hogy 

akik vezető szerepet vállalnak, együtt erez-

ZenLl<Látunk számos községet, ahol a pap es 
a jegyző teljes egyetértésben munkaiak • 
falu javát s tevékenységük nyomán áldás

lakadi,,„„ helyen nemes eg,mrfcégben virul 
a hitélet, régi tisztaságiim manuiaz e,r ,
.... emberek kölcsönösen megbecsülik egym. . ,
de különösen tiszteletben tartjuk e"j‘ir 'roj 

Az elöljárók tisztelete mondja hró ‘ » 
tudós teljes biztosítéka a kozuy l ......

./ött Oka ennek az, hogy az előbbi köteles­
séghez híven a felekezeti jellegű iskola meg­
tartása érdekében bontott zászlót, az utóbbi 
pedig államosítani akarja az iskolát azért, mi­
vel ezzel a község jelentékeny tehertől sza­
badulna meg.

X je(ryző álláspontja bizonyos mértekben 
helyes, mert az 18118 : XXXVIII t ez, sze­
rint a község pótadójának csak 5 %'iUS kl’" 
teles viselni az iskola íentartás terheit, ott 
pedig már négy ötszörte magasabb ezen te­
er.' A politikai községet tehát mentesítem 

akarja ezen tehertől. Erre a róni. kath. hit­
község a plébános állás pontjára helyezkedik es 
azt mondja: Én fentartom az iskolát felekezeti jel­
leg mellett, a politikai község gondját teliat átvál­
lalom. A jegyző erre azt mondja : Akár a poli­
tikai község viseli a íentartás terhét, akar a 
lakosság, mint hitfelekezet: az eredmény 
ugyanaz. Miért ne tennők tehát az allam 
nyakába a terhet. — Hát ezek elvek s ezek 
mellett lehet küzdeni de csak az ervek erejé­
vel és a döntést azokra a hatóságokra kell 
bízni, amelyek elé az ügy bizonyos rendszer 
szerint kerül, az azonban hogy az elvi küzde­
lembe a személyes gyűlölködés merge kever- 
tessék, a nép két pártra osztassák s e ként a 
küzdők egymást közvetve lejárassák, nagy i a.

Ezt a veszedelmes állapotot orvosolni kell. 
Az orvoslás azonban nem abban áll, hogy a 
két küzdő felett, a Vatikánt, vagy a QuinnaH 
büntessük, hanem abban, hogy őket kibékítsük.

Ezért írjuk mi ezén sorokat Nyújtsanak 
békejobbot egymásnak a pap és a jegyző abban 
a meggyőződésben, hogy mindketten eszményt 
szolgálnak és ennek szolgálata csakis akkor 
nemes, csakis akkor eredményes, hogyha az 
egyéni indulatok félre tétetnek.

Össze kell hozni a küzdő feleket olyan 
tekintélynek, amely előtt kötelesek meghajolni 
olyan érveknek, amelyek teljes világításba 
helyezik azt a téves utat, amelyen a község 
békéjének felfordulásához elértek !

Tanulságok
Pécs város közigazgatásából. 

Hogy van ott, mint van nálunk?

A mulatság „ -éve felesleges Elérni és közgazilasági fejlői-sne - Abcd az 

*** » miutá, megszokáson »pul, a»rrvel6li^ a W-
irányuló hajlaudéságot nehéz meglazul,’szét züllik »«W-.
Mulatni azonban úgy is lehet, - i , vége a társadalmi elet alapjaim •
ember nem azzal a tudattal lép a bálterembe, ^ aranyigazságból mmtjuk 

hogy a pillanatnyi múló oromért meg me y 1 meggyőződésünket, hogy < » {a_
bef merül az anyagi terhek tengerébe hanem nat végIe „ tu,hűnk 1*1* , fllluU,,rt I 

hogyha tudja, hogy eszeveszett aldoza o '«-"Műk v™ vo most lnJr a dolog énlemere, le-
kellett hoznia. i említi ük hogy Hajtítb községben »

Szép a versengés sok mindenben, <e nei menö |iarc folyik a plébános es a j» aró—1__

minden tekintetben hasznos, ----

Irta: SIN KA FERENCZ.
I.

Azon sok oldalról nyilvánult általános érdek­
lődés, melyet „Pécsi, tanulságok« c. útt a város 
háztartásáról irt múltkori cikkeim keltet ek és 
melyek még Pécsett is nagy elismerésre találtak, 
bátorítanak arra, hogy Pécs város közigazgatásé-
hói városunk gazdaságára és számvitelére vonatkozó 
tanulságaimat tovább fűzzem. Kitcrjcszkcdcm egyes 
aktuálisabb kérdés bővebb fejtegetésére is, antl- 
kül hogy az egyes hivatali állások viselőit szeme-
Ivükben érinteném.------------ ------------- ----- ------------- -



mos. január 5.

Esztergomban a város szervezési szabályza­
tának átdolgozása előtt állunk. Egyes állasok ügy­
körének szabatosak!, körülírása nem lényegtelen 
dolog, sőt egyik-másik nagyobb átalakulás ala is 
eshet, nem időszerűtlen tehát egy nagyobb vaios 
közigazgatása nyomán a mi ügyeinkkel is közelebb­

ről foglalkozni. , .
Pécs törvényhatósági joggal felruházott cs

50000 lakost számláló város lévén, közigazgatasa 
is megfelelő nagyobb apparátussal• működik. Álta­
lában véve mondhatjuk, hogy. közigazgatas. sze­
mélyzete kétszer akkora, mint Esztergomé, bál a 
lakossága háromannyi. A személyzet nagyságát, 
ugyanis, nem mérhetjük a lakosság számaránya- 
val mert annak nagyrészét a közigazgatas csa' 
nem egy irányban foglalkoztató bányásznep es 
gyári munkás, no meg a nagyszámú katonaság

kLPC7'szólok elsőbben is> gazdasággal, majd a pénz- 
ügvgyel. illetve számvitellel összefüggő kérdésekről.

Pécsett a polgármesteren kívül négy taná­
csos van: egy a tanácsi ügyosztály, egy az arva- 
szék egy a gazdaság és egy a pénzügy elem Ná­
lunk’ az első kettő teendőit a polgármester végezi, 
és a tapasztalás igazolja, hogy azokat meg is bírja.
T)c már a gazdaság és pénzügy élere itt is egesz 
ember kell, kinek kezében összpontosul a kozigaz 
gatási ág, aki irányítja annak működését, egysé­
gesen vezeti ügyeit. Az egyik állas épp oly fontos 
mint a másik, mert a város lcet legvitahsabb éne­
kéről : gazdaságának és pénzügyének helyes veze­
téséről van szó, melyek ha jó kezekben vannak 
nagy haszon háramlik a városra, háztartásának 
konszolidációjára és állandó egyensúlyára vezet. 
Annyi tény, hogy mindkét állás reformra szorul: 
azok jelentőségét kidomborítani, ügyköret jobban 
körvonalom és megfelelő tartalommal ellátni kell.
Az másodrendű kérdés, ld legyen a polgármester 
helyettese, ha az állások egyikében vagy másiká­
ban valamikor változás esik, mert a helyettesites 
álláshoz kötve nincsen és teljesen a közgyűlésié 
függ a megbízatás.

Sokan összetévesztik a gazdasági tanácsosi 
állást a gazdatiszti állással és ebből kifolyólag - 
mivel a városnál a mezei gazdálkodás nem nagy 
hol megszüntetéséről, hol más állással való egye­
sítéséről gondolkodnak, sőt már Írtak is. Az 
lenne aztán az öreghiba: egy gazda helyett több­
nek a kezére adni a város vagyonát „szabad ren­
delkezési joggal,“ mint egyszer írták. Rövid idő 
alatt oly olygarchia keletkeznék a város vagyona 
fölött, hogy emberfeletti erőbe kerülne az erdeksza-
lakat újból egybekötni!

Más a mezei gazdaság és más a városi gaz­
daság, más teendője van az egyiknek, más a má 
síknak : a kettő legfölebb abban egyez, hogy mind­
kettőnél gazdálkodni kell.

A város gazdaságának fogalma és köre mu­
tatja már: mi egy városi gazdasági tanácsos teen­
dője. A város vagyona nem csupán szántóföldek­
ből áll, liánom nagy terjedelmű erdőkből, rétekből, 
legelőből, szőlőből, kőbányából, homokbányából stb ; 
továbbá számtalan középületekből és azok felsze­
reléseiből, mint a városház, iskolák, laktanyák 
tűzoltótelep, villamostolep, vágóhíd, stb ; közintéz 
menyekből, mint a város kegyurasága alá tartozó 
templom, a kórház, az aggokháza, a temető; végül 
közmüvekből, mint az utak, utczák, terek, 
hidak stb,

Ezekből áll a város vagyona és ezek tartoz­
nak a gazdasági tanácsos hatáskörébe, lia hozzá- 
veszsziik, hogy ő egyszersmind árvaszéki ülnök és 
a tanácsban rendes előadó, úgy láthatjuk, hogy 
itt egy merőben közigazgatási, nem pedig uradalmi 
gazdatiszt! vagy botosispáni állásról van szó, mely­
hez talán elegendő kvalilikáczió volna egy földmi- 
ves iskolai bizonyítvány is.

Itt sem mezőgazdasági rendszerek felállítá­
sára. sem üzemtervek készítésére vagy votvsforgás 
megállapítására nincs szükség. Már csak azért
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sem. mert az összes földek bérbe vannak adva. 
És ezen haszonbérlet sem olyan, mint egy uradalomé, 
Inert az itt merőben populáczíónisztikus jelenfo- 
tőségü. Bérbe adatnak, ugyanis, a város földjei 
nem azért, hogy mentői nagyobb haszonbért hozza­
nak, hanem azért, hogy a földmivolö osztálybeliek 
elszaporodásával olyanok is földekhez jussanak, kik 
birtokszerzésre képtelenek, vagy nincs alkal­

muk reá.
Mezőgazdasági tudásra itt csak annyiban van 

szükség, hogy a gazdasági tanácsos az egyes szak- 
tisztviselők működését figyelemmel kísérni es ellen­
őrizni tudja. Őneki az egész gazdaságot fel keli 
ölelnie, ott lenni mindenütt, ahol városi tulajdon­
ról, intézményről vagy közmunkáról van szó. A 
város egész vagyonára való éber őrködés, annak 
gondos felügyelete és kezelésének lelkiismeretes 
ellenőrzése egy városi tanácsos kötelessége. \ igyo 
bele egyéniségét a gazdálkodás minden ágába, a^ 
takarékoskodás szellemét a város egész vagyonába ; 
és ha ily módon működése nyomán mindenütt haszon 
fakad: hivatásának teljesen megfelelt.

Pécsett a város gazdasági hivatala áll a 
gazdasági tanácsosból, gazdasági felügyelőből, a 
majorosból és kertészből. Ott azonban a város ön­
álló mezei gazdálkodást is űz, földjeit, rétjeit nagy­
részben házilag kezeli. Nálunk, mint fentebb em­
lítem, a földek bérbeadásának van nagyobb jelen­
tősége.

Mese a halálról és a korhelyről.
Irta: Kemény Simon.

Volt egyszer egy ember, akit .Benedeknek 
hívtak, s aki nagyon istentelen életet élt Ez a 
Benedek minden idejét a korcsmában töltötte ahol 
hasonlóan istentelen társaival, literszámra öntötte 
magába a sárga, fehér, vörös és zöld színű italo­
kat. melyek közül egyiknek édes, a másodiknak 
keserű, ‘a harmadiknak savanykas ize volt, de 
valamennyinek csepjei között ott úszkált, bugi a- 
csolt millió kis gonosz szellem; ezek felmásztak 
Benedek agyába, elkeverődtek a véreben es hihe­
tetlen módon felforgattak ott mindent. Benedek, 
aki különben szelíd ember volt, ilyenkor neki- 
vaduit, ordított, káromkodott, belekötött ember­
társaiba és ártatlan poharakkal, ártatlan ablakokat 
zúzott össze. Egy ideig bírta Benedek ezt az ele­
tet de egy napon nagyon beteg lett. De o evvel 
nem törődött, továbbra is eljárt a, korcsmába s ön­
tötte magába a gyilkos italokat. Es mikor az Ur 
valamelyik hajnalon letekintett a zengő kék magas­
ságból. a beteg Benedeket az út sarkába látta fet- 
rengeni. Magához intette ekkor a halál angyalát,
igy szólt hozzá: , ,, .

_ Fiam. holnap este leszabsz a földre s el­
oltod Benedek gyertyáját

Annak a napnak reggelén, melynek estéjen 
Benedek gyertyájának Isten akarata szerint.cl kel­
lett aludnia, a' konok lumpot valami különös gyen­
geség szállta meg. Egész nap nagyon szomorú 
volt és elhatározta, hogy estére nem megy _ korcs­
mába. Mióta az eszét tudta ez volt az első éjjel, 
melyet otthon töltött. Belebámult a lámpájába es 
egyszerre csak minden ok nélkül keservesen sírni 
kezdett. Mikor pedig clcsendesedett, tintát, papirost 
vett elő és Írni kezdte a végrendeletét.

III.
És a menynek az a hivatalnoka, akinek az a 

hivatalnoka, akinek az a kötelessége, hogy az em­
berek élete után pontot tegyen, s akit a költők a 
halál angyalának neveznek, ebben a pillanatban 
elindult az égből. Leszállt abba a városba, mely­
ben Benedek lakott és egyenesen abba a korcs­
mába ment, amelynek Benedek a nap és ej min­
den órájában vendége szokott lenni. Körülnézett, 
de az öreg korliolyt sehol som találta. Lilán \<ila- 
mclyik másik csapszékben van, gondolta a halál és 
benyitott a legközelebbi lebujba. Hanem Benedeket 
ott‘som találta meg; sem a harmadik, sem a 
negyedik korcsmában. Ahová az angyal belepett, 
ott a savanyú szeszillatos levegőn hideg lehellel 
futott át, az ajkak elnémultak s a lámpák lángja 
lobogni kezdett.

IV.
Ejiiaj gondolta Benedek már bizony o­

san ráunt az idevaló italokra, alighanem a másik

városban mulat. Azzal egy vidám nótát fütyülve, 
a halál nekiindult a szomszéd városnak. Akik 
találkoztak vele emberek, azok megborzadtak s a 
foguk vacogott. Összejárta a szomszéd várost is, 
do Benedeket egyik csapszékben sem találta meg. 
Elekor már kezdte bosszantani a dolog és megint 
tovább állt egy. várossal. De ott is hiába járt épp 
úgy, mint a tizedik, huszadik, századik é« ezredik 
városban. És amint igy mindinkább nekidühösödvo 
kutatta át a városokat, hogy valamelyikben lefü­
lelje áldozatát, azon vette magát észre, egy nap, 
hogy az öreg Európával végzett s ázsiai városok- 
utcáin barangol. És amellett, hogy a kötelessége 
kergette. ■ nagyban vonzotta a neki uj élet is, a 
vidámság, a tánc, a zene, a dal. A komor halál 
az életnek ezeket a virágjait nem ismerte. O az 
életből csak a könnyeket, jajgatásokat, fájdalmak­
tól vagy rémülettől eltorzult arcokat ismerte, r ülci 
csak a gyászdalok komor, nehéz hangjaihoz s 
megálló emberi gépezete); végső hörgéseihez voltak
szokva. , ,

Es most látott arcokat, melyekre a szesz 
mámora a tökéletes, mindenről megfeledkező bol- 

I dogság kifejezését varázsolta ; látott rut vonásokat 
melyeket a részegség össze-visza kusza t es az 
ellenálhatatlan bűn hálójába izgatott, különben 
csúnya szemeket, amelyekben a mámor az orte ein, 
a szellem villamos lámpáit gyújtotta fel. Hallott 
vidám, profán dalokat és mindez uj volt neki s 
nem győzte eléggé csodálni. Aztán a gyönyörök 
rejtettebb barlangjaiba is benyitogatott. A olt egy 
homályosan megvilágított, tompa selymekkel kibe­
lelt négyszögletes teremben, melynek közepén ezüst 
liliomot ábrázoló kandelláber ált s a középén illa­
tos fűszerek égtek vakító fehér, de nem világító 
lágngal. A liliom széles medencéből nőtt ki, melybe 
a virág száraiból illatos rózsavíz szivárgott. Egy 
lilaselyem sátorból halk zene hallatszott s a hódító 
dalok úgy töltötték meg a termet, mint a nemes 
vörös bor a kristálykelyhet. A falak körül puha 
színes kereveten férfiak és nők heverósztek s tiszta 
kék füstöt eregető szivarkákat szívtak vagy cues 
gyümölcsöket ettek s kábító Halakat ittak, Nelia 
felkelt egy leány s hörültáncolta a tüzet. Nagy, 
erős. hófehér bőrű, szőke selyemhaju gyönyörű 
leányok gyorsan, ütemesen keringtek, vékony 
selyemingük hozzátapadt testükhöz s kidomborod­
tak az izmos idomok s a keblek kupolák mod java 
büszkén koronázták a mellüket. Barna bőrű malaj 
leányok álmodozva, lustán lejtettek, szemüket le­
hunyták, vastag vörös ajkuk kissé megnyílt- s osz- 
szes fehérséggel kivillogtak a fogak. Karjukat szét­
tárták s mint a repülni készülő darvak a szárnyu­
kat lebegtették ; testük súlypontja lábuk ujjainak 
begyén nyugodott s ez valami csodálatos, megejtő 
ritmusba szédítette mozdulataikat. Jöttek degene- 
rált apró, dushaju, hosszú karú, hosszú ujju nők, 
akik mezítelenül és vadul énekelve !járták a táncot 

A halál angyala ezeken a tanyákon megis­
merte a szerelem milliói hangját. A vágy sóhajait, 
melyek hosszan egyenletesen szállnak s a betelje­
sedéseit, amelyek görcsösen szakadozottak; az 
öröm sikoltásait s a csókok zenéjét. Latoit gör­
csösen összeszoruló ujjúkat, melyeket nem a kínok 
görbítettek bele a párnákba, hanem a kéjek. Lá­
tott gyönyörtől reszkető térdeket, az epedes cues 
kínjában vacogó fogakat és egy nagy csóktól el fe­
héredéit ajkat. ,. , - ■

Mindez szenzációsan uj volt a komor égi 
hivatalnoknak. És mint egy dohos irodába raegve- 
nült dijnokot megrészegít egy csodás tavaszi reg­
gel, melynek báját eddig nem ismerte, .ügy szeüult 
bele a halál az élet kápzázatos újdonságaiba.

Negyven évig barangolt igy, egészen megfe­
ledkezve a kötelességről, melyei az Ur iya bízott 
mikor egy éjjelen — bizonyosan a fold kerekségé­
nek okán — visszatért abba a városba, amelyből 
elindult s amelyben Benedek lakott. Es csak ek­
kor jutott eszébe a kötelessége és az, hogy a ven
korhelyt a lakásán keresse.

Otthon Benedek a negyven évig tartó beteg­
ségtől s a roppant öregségtől meggyötörtén lesnjto 
látvány volt. Iszonyúan szenvedett s negyven év­
nek minden percében rimánkodott az cg urahoz 
hogy küldje már érte a halált, aki kínjaitól meg­
váltsa. Ám az Úr ezt a legjobb akarattal sem 
teljesíthette mi tudjuk, hogymiért. Alikéi azt,in 
Benedek látta, hogy minden hiúba, az eg nem 
szánja meg szörnyű szenvedéseiben, a szegény Kín­
lódó' agg revolvert vett elő - kínlódásai negyve­
nedik évének utolsó napján - s megmaradt végső
Kis ereiével agyonlőtte magát.

A golyó épp abbftft a pillanatban öltő meg, 
melyben a halál angyala végre megtalálta s a szo­
bájába lépett.
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Mi újság?
Farsang

ily
I i-én Az Eszsébot jótékony nőegylet es-

Január 5-én Estély a Kaszinóban.

Nagy idők tanúja.
Fekete József esztergomi magánzó m. hó 

30-án életének 00 éves korában elhunyt. A meg­
boldogult a 30 - -40-es években katonája volt azjvvvjxvi.j .vv vn Doitloguit a ou -iu-es cvcKüen Kavuiiaja \uu ha

télye a népkonyha javára a Fürdőben. ól,$ekvi,zivárosi pi.imási nemzetőrségnek, 1848-ban 
18-an Az ipartestület balja a szegény sorsú, ... , , ...iparosok fölsegély,‘zésére a Fürdőben.; L'^ff mint nemzetőr küzdött Komárom va.ában

11 Ilii Uouiv !VlOVi„ V I > VAjVOVI V Ul 1 U1UVUOI1. j

18-án A hclyőrlség tisztikarának táncestólye] Klappk* mellett egészen a vár átadásáig, 
a Magyar Királyban.

„ 19-én. Az cv. ref. egyház hangversennyel I ^
egybekötött családi estélye a „Magyar Uj banyafopenztaros.
Királyban. Az Esztergom Szászvári kőszónbánya részvény

, 30-án a A tisztikar simfónia hangversenye bánvafőpénztárosát Ernszt Dezső Dorog-
tánccal a Fürdőben. ” v ,, , ...... , . ..jebruár 1-én. Sziniclőadás a Kaszinóban. | a központba Budapestre hivatván be, helyette

ü-án Az esztergomi kath. legényegylet tánc- Dorogra a társulat bányaföpénztárosává Dezberg

Ipartestületi bál.
A jan. 18-án tartandó ipartestületi bál meg­

hívói a napokban küldetnek szét. ígéretünkhöz 
híven a műsort közreadjuk a következőkben. Mű 
sor: 1. A köny. Vitt-töl. Énekli a vegyes-kar. 2 
„Felelt a költő“. Ábrányi Emiltől. Szavalja: Vim 
mer Marianka. 3. Szegedi emlék. Sipos Antaltól 
Zongorán játsza : Dankó Sarolta. 4. a I Fonókar 
Vágnertol; b) Nyári reggel. Földiáitól. Énekli a női 
énekkar. 5. Búcsú. Hr. Eötvös Józseftől. Szavalja : 
Bartalos Vince ipt. elölj. tag. 6. Népdalok. Énekli 
a vegyes-kar. 7. Tánc. Az elnökség kérelme foly­
tán közöljük, ha valaki meghívóra tart igényt * 
véletlenül nem kapna, kérjük, szíveskedjék ebbeli 
igényét az ipartestületnél bejelenteni.

mulatsága a Fürdőben,
„ 8-án Az Esztergomi Hajós Egylet estélye1 

a Kaszinóban.
,. 16-án A kereskedő ifjak önképző egyleté­

nek tánccal egybekötött színi elő­
adása a Fürdőben.

„ 22-én A tisztikar színi estélye tánccal a
Fürdőben.

Március 2-án Cabaret előadás a Kaszinóban.

Béla neveztetett ki Salgótarjánból, 
foglalta uj állását Dorogon.

ki már el is

Kanonoki beiktatások.

Dr. Fehér Gyula belvárosi plébánosnak és 
Brüll József szemináriumi alkormányzónak eszter­
gomi mesterkanonokokká történt kinevezését a 
hivatalos lap f. hó 3-iki száma hozta. A két uj 
kanonok beiktatása í. hó I .véig fog végbemenni a 
főszékesegyházban.

A leányváriak újéve.

A városi szabályrendelet módosítása.
A városi szervezési szabályrcndelclt revíziója 

céljából kiküldött bizottság tudvalevőleg 4 albizott­
ságra osztotta magát. Az albizottságok vállalt 

1 rcsszortmunkálataikat a f. hó 15-érc összehívott 
közös ülésben fogják előterjeszteni és a szabály- 
rendelet revíziójánál felhasználni.

A dalegylet Szilvesztere.
Az „Esztergomi dal- és zenekedvelők egye­

sülete“ igen sikerült estélyt rendezett az ó év 
utolsó éjszakáján. Szépszámú és előkelő közönség 
gyűlt össze Schleiffcr pazarul díszített termeiben, 
hogy a szerencsés kézzel összeállított pompás mű­
sort végigélvozzc. Az estély fényét emelte a Buda- 

A leány váriaknak ez idén is jó újévet hozott, pestről érkezett ,.Kalina“ vonósnégyes társaság, 
a szerencse, amennyiben gróf Majláth György a Kalina budapesti állatorvos „csodagyormeker a 
köszénkiftatási jog bérletéért megkül,lőtte nekik legnagyobb precizitással adtak elő a legnehezebb
ez alkalommal is a 2..... koronát az évi haszonbér hangszerelés.’, hegedűszámokat. Opera részletüket
fejében, dacára annak, hogy már évek óta nem és egyvelegeket játszottak le. Bender Zs,gmond fo- 
kutat s igv ezen számottevő összeg tényleg csak kántor nagyterjedelmu tiszta tenorján mely erzes- 
ujévi ajándéknak tekinthető tőle. *el és modulációkkal éneké t e di es

Schubert örökszep operaiból hatásos dalokat. A 
közönség többször megujráztatfa a jeles tenoristát. 
Geiger Ilonka nagy vcrvvcl szavalta cl az Ágota 

A helyben állomásozó 7(5. gyalogezred legény- kisasszonyt. Taps és egy gyönyörű virágcsokor 
..........volt; a jutalma. Dr. Herényi Zoltán Födi Félixné

A Sissay Dávid-féle alapítványi hely betöltése.

Esztergom vármegye kezelése alatt álló 
„Sissay Dávid “-féle alapítvány kamatai, amely 
évenként 252 koronát tesz ki, az 1907. 1908. ta­
név elejétől kezdödőleg egy vármegyebeli nemes 
származású helybeli főgimnáziumé tanulónak fog 
adományoztatok Ezen ösztöndíjat az azt elnyerő 
ifjú mind a 8 osztályon át élvezi, feltéve ha ma­
gát erkölcsösen viseli és tanulmányaiban állandó 
szorgalmat tanúsít. Akik ezen ösztöndíjat el­
nyerni óhajtják, előirt módon felszerelt kérvé­
nyeiket 1908. január hó 30-ig nyújtsák be az 
alispánhoz.

A katonák gazdasági oktatása.
.. ..elvben állomásozó 70. gyalogezr, 

sógo részére mint már megírtuk gazdasági előadá­
sok fognak tartatni a folyó és jövő hó folyamán. .U|,'ivé.szies zongorajátéka kíséretében hatásosan sza 
Az előadásokat Szölgyémi Gyula, Bodrogközi Zol-va|ta a _ i;0l, herceg“ melodrámát. Fischer László 
tán. Perget1 Lajos, Yaszary Mihály, Litsauer Sán-' zaj0-s tapsokat aratott lendületes szavalatával, 
dór. Szoleczky János, Kiinda Károly, Gratzcr Fiús f)j;iinant László és Herényi Zsigmond mint ebedi

Az inasotthon támogatása.
Városunk legifjabb, de máris legnépszerűbb 

intézménye az iparos-inasotthon, hol az iparos- 
tanulók Szoleczky János tanító vezetése mellett 
vasárnap s ünnepnapokon délután kellemes társal­
gásban, játékban, olvasásban, szóval okosan s er­
kölcsösen töltik idejüket. Igen szép gondolat volt 
a helybeli kath. Legényegyesület elnökségétől, hogy 
az inasotthon tagjainak megengedte, miszerint az 
egyesület újévi műkedvelői szinielőadásán az iparos- 
tanulók — az „Otthontagjai díjtalanul megjelen­
hettek. Midőn ezt a legteljesebb elismeréssel kon­
statáljuk. példaadásképen szives figyelmébe ajánl­
ják az „Otthon“ ezirányu támogatását a többi 
köröknek is. Kulturális és szociális feladata min­
denkinek támogatni ezt az igazán pártolásra méltó 
intézményt. Szívesen regisztráljuk ehelyütt az 
„Otthon“ vezetőségének a kath Legényegyesület­
nek szóló hálás köszönetét is.

Halálozás.
Guzsvcnitz Vilmost az érseki tanítóképző 

igazgatóját mélységes gyász érte. Édes anyja: 
rtnvsvonitz Pál né f. hó 3-án jobb-létre szen­

es Vitái István látják cl.

Újévi üdvözlések.
A város tisztikara f. hó 1 -én dr. Földvárv 

István városi főügyész vezetése alatt tisztelgett 
Vimmer Imre polgármesternél, utána pedig dr. 
Perényi Kálmán a ispánnál.

Ki lesz az uj plébános?
A dr. Fehér Gyula kanonoki kinevezésével 

megüresedendő belvárosi plébános! állásra eddig 
egy komoly jelölt aspirál: Mátéffy \ iktoi 
belvárosi segédlelkész, aki mellett a közhangulat 
máris igen előnyösen nyilvánul meg.

Kegydijazás.
A város tanácsa tegnap délután ülést tartott.; 

melyben Paitly Ágost fogasztási adókönyvelőnek a 
kegydijas állományba való utalását határozta el. 
A kegydijazás az állami pénzügyi tárca teihéic 
esik egyrészt mivel a fogyasztási adó tisztviselőit 
amúgy is a kincstár fizeti, de meg az ilyen kegv- 
dÍjazásoknak a pénzügyi tárca terhére való utalá­
sára más városokban van már precedens.

vöfények tartották állandó nagy derültségben a 
publikumot. Herényi a vérbeli színész otthonossá­
gával kuplézta ki a helybeli „nagyságokat“. — Az 
egyesület női kara minden várakozást felülmúlt 
precíz összhangzó dalaival és díszére vált mesteré­
nek Ncmcsszcgliy zenetanárnak. Éjfélkor az ösz- 
szes jelenlevők állva énekelték cl a Hymnuszt, 
majd megkezdődött a táncz és a fiatalság fesztelen 
kedvvel járta az uj esztendő hajnalpirkadásáig.

Tokod tervei.
Hülyék intézete Tokodon.

Tokod képviselőtestülete Dózsa Árpádnak 
indítványa folytán kebeléből egy bizottságot kül­
dött ki, mely hivatva van lépéseket tenni Zlinszky 
István országgyűlési képviselő közbenjárása mel­
lett, hogy a kormány által felállítani szándékolt 
hülyéknek intézetét Tokod határában, a vasúti 
állomás mellett létesítse. — Nem különben egy 
külföldi vállalkozó vegyészeti ipartelepet szándé­
kozik Tokodon felállítani özv. Szokik Imréimnek 
oladandó alkalmas területén. Mindenesetre örven­
detes esemény volna, ha Tokodon fellendülés 
állna be, mert a bányászat keserű csalódásokat ide- 

1 zett elő.

derült.

Annavölgyi Szilveszter estély
Élvezetes estélyt rendezett az annavölgyi 

vigalmi bizottság Cseskovits Béla elnöklete mellett 
Szilveszter éjjelén, — a „rendelő“ óriási nagyter­
mében, mely a mellékhelyiségével egyetemben fé­
nyesen volt feldiszitvo bányászati jelvényekkel, 
fenyő gályákká! és virgdiszitésekkel. Az estély 
szinielőadással kezdődött. A műkedvelő gárda kitü­
nően oldotta meg feladatát, amennyiben az előadott 
darabok általános tetszést arattak. Utána táncz 
következett virradtig.

Dinamit és mozsár.
Hajóiról írja tudósítónk: Szabó József ét 

Urbán János itteni legények méltó módon óhaj­
tották befejezni az o-esztendőt. A község leg­
forgalmasabb terén mozsarakat állítottak fel és 
azokkal vígan durrogattak a járókelők legnagyobb 
rémületére. A csendőrség akadályozta meg őket 
veszélyes működésükben. A legénykedés példáján 
felbuzdulva Varga János és Varga Antal valamint 
Obola János nevű suhancok dinamitpatronokat 
sütögettek el a község utcáin. Hogy a furcsa mus
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latság szerencsétlenséget nem okozott ez csak a
Lendőrség gyors közbelépésének küszünhe •

Felülfizetés,
a kath. foídmives ifjak egyesületének decz.

, . t íjováesonyi szinjátékán felülfizettek .
2ö-en tartott kaiacsony ^ Ambvus i kor.
Számord Ignác -- ’ _go till. A

ÍklzóknaTSás "köszönetét mond az

szülét nevében Szoleczky Janos penzta •

Szüröcske tragédiája.
Az ujesztendővel beállott lartaBarditó hide^

.....

*•“*"„*£ «...
züllött emberben, na von

x Egger P^i^ jy^^^i^dásnáL11 0- 
köhögésnel, rekodtsogne - . szcrvek mü-
mlmnlbatatlauok . torok,,,nljik 6, ki-

5ÄÄ» &*,,*»»* tW

VI.. Váczi körnt 1.-
Népmozcjalmi statisztika; ^ , ^,

január 5-ig. , . ... o-vésnök
“w, -

ha, C-seiep (leanji Tóth Gyű-

leánya. Mmu Szabó Íren i
Novak .lánosrk. lohm. ^ szabó Iker-
Szabó Gizella Gzecilnv jG- • ^ halva.

isii leans ai. • ,• i 'UlárMÜ - Ivliucsck Oyul» l,J'

József 1'k. kocsis fia.
Meghaltak; Fekete József ik. s.)

« Calödm «mben doN. 'b“1

kell. Ha e neu. vemvtetíí-cukorkat lapunk
csalódunk, hanem eredet, 1 emotu^ lvgi magyar

«<» fillérért, meg 1" - ,\s inirutus lum-háziszeit. mely köhögés. > k‘<h ,|VVlUt.
talmak sok ezet eseti j : cukorka minden
vigyázzon, hogy a doboz £ a k 
darabján rajta legyen a ,Rttl.\

Felelős szerkesztő és la,.tulajdonos :

GERENDAY JÓZSEF.

züllött emberben, na »».v --- t.ediel íicmmta), Szilányi Ferenc vk. 1 1 'v'
volna »mnnüte. tat» ““ ri’tki„ e»tt ■ pLlUi» tanoook ItMMM. ““fLtaP.

•**«• * rtJSSZJS*. S váron mü Ló * KShr •>.«. «•.TL “ I » óL
s „rz.£ *. ,».»■

(tüdővész). Attnci óozsm”K ti. éves (tüdőlob),
™zmLkének,ynyaranta a szigetben lako^ '^é Tstoi^ kYancfaka rk. «»

... ... f.-ujut- Vomene.ei mellen |vx u |—• t >uzs\ viHAv ,, .I ánosne szül.óvoo • „.L ulókUmókon. -
W". A'"““ % 11 ovi,I,«dós),
Gábor Ferenc rk. o8 éves nap . (
özv. Bacsók Mártonne szu . Palkoviu

I 7o éves aggokházabeli (tttdolob)

;eneK, uyaiam» -
„ téglagyár fütött kemencei mellett levő

ffií híuLs mard,
haza ment Szüröcske. a téglagyári kemence me 
de sajnos ekkor nem fűtöttek a körkemence^
, hoáüott dermesztő hideg megölte a szegenj 
Szűröcskót. ügy találták meg dél.Ran hotra k^ ; .
A rendőrség beszállittatta a temető hullahazaba.
Tegnap temették el közköltségen.

Szent vagy örült ?
Hagymánszky Lajos virslikészitő tegnap haj- 

„ah 3 órakor boszuból bezúzta Kajak Gyula kő­
műves lakásának ajtaját és ablaka,t es élet len 
utcai botrányt rendezett. Csak a leuioibi, ^ 
közbelépésének köszönhető, bogy a > '
te, kiben kárt nem tett. Tegnap délután íe ó in ­
kor ismét megjelent Hagymánszky Kajukeknal d* 
ezúttal már töltött revolvert is vitt magaya t 
azzal fenyegette a megrémült csaladot. M
azonban nem vette tréfára a dolgot nto *
veszedelmes ‘embernek és kicsavarta kezcbol a 
revolvert. Hagymánszky az előhívott ,cndo,ü 
fogták és bevitték a kapitányságra, hol miután 
brutalitását semmivel indokolni nem tudta es za a 
vos feleleteket adott, azon vélelmet ébresztette, 
hogy őrült. Be is vitték a Kolos kórházba, onnan 
azonban csakhamar kieresztették, mert elméjének 
számbavehető hibája nincsen. i

Szoptató anyák
gyönyörködve látták, hogy micsoda erőt és életörömet 

kölcsönöz nekik a f
Scott-féle Emulsio
Amellett hogy Ízletes, elősegíti az étvá. 
gyat és az emésztést, továbbá

erösitöley hat
az egészségre

és az egész szervezetre. De a mellett 
igen jótékony hatással van a szopós g>cí­
mekre is, rózsás szint ad neki, erősíti 

tehát kettős a szerető szülök öröme.

[gy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
Vn'nw.iü.Lu Kapha.• a gyógyszertárakban.

!IU ; i: nziiuilUUilU-UUSiUlUiiiU**.
Gondoskodjunk a madárkák téli táplálásáról

Aliul i'édó eggeauh I.

Hass, «>«•'« éü rá. *»

, I Wien. IV 1. Gyár: Bregenz.xxxxxxxxxxxxxxxxxx
■staa"')

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár- 
lásánál miért kell Önnek a -Kath 
-einer, nevet hangeulyezm ?

2tf,n különben annak at . 
eshetőségnek Usei ki mugat, 
hogy kétes éitékü után- ^ 
natot kap, mely « »Katit-
^hTer-t* kitüntető, minden 

előnyt nélkülöt.

Kellemes 
hatásos I 
haj'ó-szer.

Kodbiihí-tó, 
' móbilt 

enyhe.

Ar. Bniulsió v*- 
sárlásánHi a 

8CO V1' lYJc mod- wT v.-dipgyvt — 
x halászi — k« r-

Biztos hatást
I . .... pl P7/ei a kedvelt. enyhe hashajtó- 
IxTmélviek zc olv kellemes, hogy g.wr

' ^télhvn hoz^Jnr^ HaUisahücg ab^n ny
vónnk h»g.v a ;&*".* CaliíiK-vrett kaliforniai

sfESäBtessr
' Minden gyógyszertárban kapható

K„v nagv üveg ára fl.- K., k.s un- -■
'"Főraktár : Török József gyogyszerlaia. 

Budapest. VI.. Király-utca U.

X A Liniment. Capsici comp a Horgomf-Pmn-

Expeller igazi, nepswru w-'- . kvs/;ictben
mos családban mar sok ux óta «un, .s/A..,uv< 
van. Hátfájás, cs.pofajda o . J , lm.zsiilésck 
csúznál stb.-nél a Bmmmn el xalo^U ^ ; ^ 
mindig fajda omvsil api 0 (.,s iianvóhasfolyás.
járványkornal, nuno . ■ ' bedörzsölési: mindigaz altestnek Lnunurnttel xalo bmhn^^ .. er(1|V
iu,M, jónak bizcmyn B E • J ^..,-sk • az inilu- 
menynxel alkaima/aai U( ( kov,

. 'LL vyL»r,»v„,n 
40 I. es > kínon>. 1 " ^ hatavozot

I eredeti üveget elfogadni. ., . , I
v Ejy „é9,üli* »atoll, i

fos I»»» «»•■ jL„uato,s.
villában, mind kel lóra ind j
Bővebbet a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

JUTÁNYOS ÁRON

felvétetnek 

AZ
J Esztergomi lapok

riadóhivatruábrn.
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1 A „Divat Szalon-*-! Miuryarorsiwir 
komoly és hasznos irányú női lapját ajánljuk olva­
sóink figyelmébe. A mai súlyos gazdasági viszonyok 
között, mikor föltétlenül megköveteljük a család 
minden asszonyától, hogy a dolgozó férti midié állva, 
a maga házikörében szorgalmával, ügyességevei meg-! 
takarítsa a nehezen szerzett filléreket, teljes meg­
nyugvással vihetjük be otthonunkba a Divat Szalont, 
melynek minden törekvése odairányul, hogy a leg­
hasznosabb fonnák között fejezze be a leanynevc- 
lést és álljon támaszul a feleségek és anyák mellett. 
Tanít szabni-varrni s ez által hatalmas fegyvert ad 
a nő kezébe a divat ellen, melyet mellőzni, meg­
tagadni hgv sem lehet, hanem vele kiegyezni asz- 
szonyi kötelesség. Kedvet ébreszt, eszközöket nyújt 
arra.' hogy fiatal anyák a gyermekeikkel foglalkozza­
nak : készítsék a ruhácskáikat, játékszereiket kézbe 
adhassák az olvasnivalóikat és rendezhessék a játé­
kaikat. I gyanigy foglalkozik a háztartás vezetésének 
kérdéséivel', az otthon csinosításával s főképen azok­
kal az otthon végezhető házias munkákkal, melyek

uek rivi.i.i e .■.elve- inegiak.i.'iUs. Szórakoz­
tat ás czéljabol pedig egy a divatlap fogalmát tekin­
télyesen felülmúló szépirodalmi reszt is ad. melynek 
válogatott közleményeit kiváló Írok szolgáltatják. 
Szerkesztői postáját pedig, e női lapnál oly fontos, 
szinte életkérdéssé benső összeköttetéssé, gondviscles- 
sze.nl vezetesse fejlett rovatot, maga a szerkesztő : 
Szalumé Nogáll .lanka intézi cl, a kihez igazi 
gyenmeki szeretettel járulnak hosszú évek óta baj­
ban. gondban, tanácstalanságban szenvedő hívei, 
hogy azokat folyton vigasztalja, bátorítsa, felvila- 

I gositsa, s aszsonyi kötelességeiben megerősitse. — 
i Nemes, értékes iiázibarát a Divat Szalon, melynek 
I kiállítása is pazar pompával bizonyítja be. hogy 
az előkelő magvar úri hölgyek kezebo való. bdö- 

I fizetési ára egész évre 12 Kor., mellékletekkel, 
szabásivekkel, zenemüvekkel, színes nyomású ko­
pekkel egyben. Mutatványszámot ingyen és hor­
mont ve küld a Divat Szalon kiadóhivatala Buda­
pest, IV. Eskü-ut •">. szám.

Állandó, ésszerű és ügyes reklámozás minden g®, 
gyári-, és kereskedelmi-, ipari-vállalatnak, üzlet- |g 
nek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikereseb­
ben, legjobban és legolcsóbban, megtudható az

Általános Tudósitó "W
hirdetési oeztályánál

tulajdonos LEOPOLD GYULA tzerke
BUDAPEST, VII., Erzsébet körút 41.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismere­
tességgel, páratlan pontossággal és olcsón eszkii 
-sülnek hirdetéseket és reklámokat az összes bud a 
pesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

o

arany ásóhoz,

Telefon 67. sz

y a a vas, szerszám, vasalás, gépek, o
1*0* P X V V gazdasági eszközök és szén-=0
1 5-tV kereskedése ESZTERGOM O

ívolt FHEY-felc fiaiét) Mapittatott 1770-
-----m mm ~8B ~m . — ^
Jutányos áron kaphatók epület vasalások,
konyhafelszerelés, szerszám,fúrógépek,ková­
csolt acél ekefuk, Garventz-féle kutak min-

================ den kivitelben. ~
—— ----- ---- ------- Y . ,, m ppthfi-ienvü fűkaszákat ötszörös jótállás mellett ajánlok.----- *-----
pesti, vidéki és külföldi lapokban es naptárakban. H ö '-Fg rtilUll JCjy---------- ------------- ------------ ----------i Q

T—ooooeoqoooooooiipoooqpooqqoooggooooTOp
I------ r-T Három darab esztergomi borászati részjegy eladó.

Cim: Hackler Ernő Budapest, Terézkörut 60. ..........
Költségvetések 

és tervezetek ingyen !

hlrA«tÁ»i IrodájALEOPOLD CYBLA BudapeePontatAAjj.
LeUUIi*w««»te I

GáRVENS-SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók.
csak elsőrendű minőség.

_ Kérjen határozottanJ

Garvens-szivattyút
Gnrvens.művek, WIEN X.X7S- 
Letelexée magyarnl 6. lieetlL irleiJiéfc tawei és béraeitve.

Tyúkszemet, börkemányedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-fóle

tybkszemhalAl
éra 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a
imrUM* vegyészeti és koz- 

„lUKlInUu metlksl lahnmtnrlum.
GYŐR. BftBOSS-IIT.

Csemege-keRzervek
BARTA-féle erdei rrOmölcbefóttek, 
izek, aeörpök, gomba-, hús- e» főzelék* 

konzerveket, nemes borovicskát,
— UokitüaőbÁ tnÍDCségben ssallit — 

.lAtraiAKH fOnmeree

200 cayrtr .kizAHéege* ^ "f

13 É LHUKUT
(hMmenés), gtomor|6ra, kijobb gyéCT- 
Bzere » BARTA-téle fekete áfonyn-

I minőségben ssalin - ° ™ .------------ előkelőbb «ssereMh köiíetltésével it • |

Felkai Konzervgyár, Barta József
Felke (»»^enr»)- - ««vl«" »légy»«1«««1

' tokaji china-vasborJ
Rendkívül kellemes ttO. erősít, tisztítja a vért. HJI

PIGE5M
etilmert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI* és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, tV„ Kózpontl V&rosházMKároljf-kOrnty

7”__ . mAtsrmőh

■
 fényképészeti és festészeti műtermében

IU1APEI1. »II. *M an.

kövekre stb.

< — Deboia 2 kor. — _
Ipostai szín unis .Fehér Galamb-oyóívszertárl

BUDAPEST, HUlteARIA KÖBUT 93 JJJ
RaphalóiHTnJi>igy4gytirb«»i«<)rojgjb«A_^^2Ml

^ Meglepő haladás!

fichtenin
• legkWéiébk, «lebUilmlUt «er. mehr mlndmí.|u ,-r-

e leuMan ép u*y, mini mlndannemS hernyét. vér- 
*m levélte«» é. egyéb kért- én velemtofben kártékony *U»I- 
Kákát é» ttok petéit «onnét mer*'1- m

Leímcbuhtiíbb védí«er mnyoa és 4ar*.e eile«. || 
HutnéJtU uUiilée «ériét vei* eljtíén melleit btsleettjut e 

a ItKitlen eiodnUnyt -

V.térképrlr.lSk Mesvernml* rése* re i
DIAMANT és VADAS

Budapest. VII., Damjanich-«. 38. - Talafan 21- 81^

5 <11 lCtlHA-CIMrS l . 'S
1 Lf1 o,. . ^ használjon 1»."ceimlHa faj aieje.IO„..,

. ■'DY. •'.

Vásároljunk osztály- 
)|Sporsjegyet csakis

bogdány s.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál
BUDAPEST,. KÁROLY - KÖRÚT 20.

Dr. KOVACk

kézpasztáia
8 nap alatt biztosa» tat 
.—- Tégelye K 1 20 =
Or. KOVÁCS gyógytára 

Budapest. 6gár-utua 17.
„Tellett-UtKok“ »■«»«■

Beretvás-MIGHAIN-pasztillát,

Tftiíé5 PerM, dobot , kor. » Ádér •“? kjeJ-L

I f«r«k- beretvas tamas 5u,sr kispest, ,
Ingyen postai szálülás 8 dobot rendelésnél^

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? Df.KOVÁCS I-
Schulter flaszinó-éttcpniBben

VI., ANDRÄSSV-UT 39. sz

hemopatiai rendelő - intézete
(dőlt bétéK»ŐKekh«» 
gzentedók iiáoói*

Elsőrendű konyhai
Nannnta Tone estély! jsndapeat,Táczi-körnl 18. sz.

SíAliodaa flmfn Fái 
I Budapeet, VI..V*e»l-k»™« *»•
I 100 «ob. »20 l-lil kUMlrtiié-

H«i ős *ill»nyvilAgiiÁ»»il ««Tbtt- kürdólr, 
slegina kávehix. étterem. VUlaiaoe vaauti 

f-gállóhelr az öeetee pályaudvarok ée j
haiók íali.^

^^^^meátruleleőranguek 6» aztr jeti ‘ ■ 
világos »I Vonnék terjedve.

Első és legnagyobb 
I rnolukár elleti uédó részit.-törä.j
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fehérnemű jelzésre, csi-Monogrammok nos kivitelben, kiárusítás

miatt, (larabonkint 20 fillérért kapható a HUNNIA" 
papirkorcskedúsében Esztergomban.

OOOOOOOOOOOOOOOOOO

m
Védjegy: „Horgonyt1 *^Q 1

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
ORV régiónak bizonyult háziszer, moly már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult, 
köszvénynel, osuznál és meghűléseknek bedorz-
............. sölósképpon használva. ............ .................. "

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
os a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K-.80, K 1.40 es K.2. 
és úgyszólván minden gyógyszertarban kapható. — 
Kő raktál": Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Di Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

Prágában, Elisabethstrasso 5 neu, 
_______ Mindennapi szétküldés.

wm

BB
\f*

4*/Íjyb

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy®,„,! cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz öö fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el.

a nagyiBios58sh©z!
ha ruha kékitéshez szabadalmazott

UR110S
PASZTILLÁT használ!

Patyolat feher lesz a fehérnemű!
Foltot vagy csíkot nem csinál!

Ártalmatlan mert ^savmentes!
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

U R A N 0 S-pasztilla csak 4= fillér
és egy mosáslioz elég1!

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható :

Mintadobozt = 10 drb. pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészei! gyár, Budapest II.

Esztergom: VILLI JÓZSEF.

w

I

/'\V \A-á" 4P V \
^„URANOS"^

. HÜCHSINGER,™

Fáy Antal és Oblatt Oszkár
S BUDAPEST, IV. kér. Semmelweis z-u tea 4. s z. a sarkon.

TELJES LAKBERENDEZÉSEK ÓRIÁSI VÁLASZTÉK MINDEN- 
A LEGEGYSZERŰBBTŐL NEMŰ BÚTOROKBAN.
A LEGFINOMABBIG. OOOOOOOOOOOOOO

MeggyleSkeü
kiváló finom, többszörösen kitüntetett

asztali likőr.
A pécsi országos kiállításon 
aranyéremmel lett kitüntetve.

1 I. palack ára Kor. 3.60
1 0__
í8 ” * ” 1 204 * » » » 1 ÍX
1 1« n » » »

Kapható kizárólag:

Dobos Gyula drogériájában
ESZTERGOM, Széchenyi-tér 5.

Jutányos árak I 
2 é Tr i jótállás! E

Asztalos műhely. f 1 Biwrpitos műhely,

ÓH JAJ

Megfojt ez «z átkozott
köhögési

ZECölxögé®., repeats ég­
ős elnyálkásodás ellen gyors cs>iztos hatásaik

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő izfiek. — Debozn 
- . — I és 2 korona. Próbadoboz 50 fillér, i ■■

Fő- és szétkiildési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár ,
BUDAPEST, V!., Váczi-körut 17.

ÉLJEN

)

■ővwV
ngger-aellpasztillája 

csakbaear meggyógyított!

Kapható Esztergomban: Kerschbaummayer Károly, R. Schmidt Arthurné, 
Zsiga Zsigmond gyógyszertárakban, és Dobos Gyula drogériájában.

rVr, Y'-\-

■ 1 •• 1 egyszerű és díszes kivitelben, regények, ifjúsági olvasmá
I TY1 a kftílVVfi K nyok, képeskönyvek nagy választékban kaphatók a „HUNNIA4 
X111 Cl ^ ,7 könyvnyomdában Esztergom, Széchenyi-tér 327. szám. ------

Esztergomi Lapok nyomdája „Hunnia“ könyvnyomda Esztergom.


